
 

 

Factorisations avec facteur commun (Rappel) 
 

 
 
 

             Somme     produit 
 
 

Remarque : Le facteur commun « a » peut-être un nombre, une lettre ou une expression entre parenthèses. 
On factorise une somme pour obtenir un produit. 
 
Méthode n°1 : Factoriser un nombre ou une inconnue  

Pour factoriser, il faut trouver dans l’expression un facteur commun. 
Trouver le facteur commun de ces expressions, puis factoriser et réduire si possible : 
 
A = 3,5x – 4,2x + 2,1x                    C = 4x – 4y + 8                     E = 3t + 9u + 3 
 
B = 4t – 5tx + 3t                             D = x2 + 3x – 5x2             F = 3x – x                                                           
 
Correction : 

A = 3,5x – 4,2x + 2,1x           C = 4x – 4y + 4x2                E = 3t + 3x3u + 3x1 

   = x(3,5 – 4,2 + 2,1)                = 4(x – y + 2)                       = 3(t + 3u + 1) 

   = 1,4x 
  

B = 4t – 5tx + 3t                    D = x x x + 3x - 5x x x           F = 3x – 1x      

   = t(4 – 5x + 3)                       = x(x + 3 – 5x)                     = x( 3 – 1 )                    

   = t(7 – 5x)                             = x(–4x + 3)                         = 2x 
 
 
Méthode n°2 : Le facteur commun est une expression. 

Trouver le facteur commun de ces expressions, puis factoriser et réduire le 2e facteur si possible : 

A = 3(2 + 3x) – (5 + 2x)(2 + 3x)       B = (4x – 1)(x + 6) + (4x – 1)     C = (1 – 6x)2 – (1 – 6x)(2 + 5x) 

 
Correction : 

A = 3(2 + 3x) – (5 + 2x)(2 + 3x) 

    = (2 + 3x)(3 – (5 + 2x)) 

    = (2 + 3x)(3 – 5 – 2x) 

    = (2 + 3x)(-2 – 2x) 

 

B = (4x – 1)(x + 6) + (4x – 1)x1 

   = (4x – 1)((x + 6) + 1) 

   = (4x – 1)(x + 6 + 1) 

  = (4x – 1)(x + 7) 

 

C = (1 – 6x)(1 – 6x) – (1 – 6x)(2 + 5x) 

    = (1 – 6x)((1 – 6x) – (2 + 5x)) 

    = (1 – 6x)(1 – 6x – 2 – 5x) 

    = (1 – 6x)(-11x – 1) 
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ab + ac – ad = a(b + c – d)  
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